### 四化同步

# 四川省绵竹市:

### 找准"支点"发好力 推进乡村全面振兴



本报讯(张娟 尹翔 记者 李鹏飞 文 / 图)近日,记者从四川绵竹市获悉,绵竹 市按照"产业兴旺、生态宜居、乡风文明、 治理有效、生活富裕"的总要求,在推进 乡村振兴上找准"支点",全面发力,以实 际行动推动绵竹现代化产业体系建设。

眼下,在绵竹市沿山猕猴桃现代农 业园区板桥基地内,上千亩猕猴桃丰收 在即,四川山牧农业公司总经理陈元汉 正在查看果实长势,几名工人在忙着修 剪枝叶。"通过前期的悉心管护,今年的 挂果数量、品质均好于往年。"陈元汉说, 目前已有不少客户提前订购猕猴桃,届 时会销往全国各地。

产业振兴是乡村振兴的重中之重。 近年来,绵竹市通过加大政策扶持、深化

科技服务、强化平台建设,助推农业园区 提档升级和农业优势产业高质量发展。 陈元汉表示,猕猴桃丰产的背后,除了农 户们的精心种养,还要感谢国家、政府及 相关部门的大力支持和政策扶持。

"绵竹市委十四届五次全会提出,现 代化的农业是现代化产业体系的根基。 这对于农业企业来说无疑是吃了一颗 '定心丸',也让我们这群'新农人'对现 代农业产业发展充满了信心。"陈元汉 说,他将以现代农业园区为依托,不断提 升果品品质和精细化管理水平,通过"公 司+农户"划片区管理,加大对外宣传营 销力度,做大做响绵竹猕猴桃品牌,助力

截至目前,绵竹建成猕猴桃产业带

8000余亩,采用科学的培育技术和网格 化管理方式,推进猕猴桃种植标准化、产 业化、规模化、品牌化,产出红心、黄心优 质猕猴桃近10000吨。目前,全市猕猴桃 已进入收获期,预计单产、价格同比提高 10%-20%, 猕猴桃产业总产值将过亿

乡村振兴是国之大计、民之大事,绵 竹不仅在产业发展上谋篇布局,还在乡 村建设、乡村治理等方面精准发力,聚焦 解决群众反映强烈的大事小事,铺就乡 村振兴的幸福底色。

在九龙镇双泉村,经过"厕污共治" 示范点建设,农户厕所粪污和其他生活 污水经处理后变得清澈,实现达标排放。 走进村民陈达海的家里,厕所干净又整 洁,地面墙面都贴了瓷砖,昔日的老式旱 厕早已被冲水式卫生厕所取代。"实施厕 污共治后,所有污水全部纳入管网,村民 的生活环境和质量有了很大改变。"陈达 海说,现在村里越来越漂亮了,他家也开 起了民宿,日子过得更有盼头了。

小厕所关系大民生。近年来,绵竹市 把农村"厕所革命"作为乡村振兴的一项 重要工作,按照"由点及面、先易后难、整 村推进"的工作思路,在充分尊重群众意 愿的基础上扎实推进"厕所革命",整村 推进项目改造无害化卫生厕所 37870 户,新改建乡村公厕102座,建设农村

"厕污共治"示范点 55 个,人民群众的满 意度和幸福指数不断提升。

乡村环境宜居了,乡村治理才能更

在九龙镇棚花村,党支部副书记万 兴萍和院落长张祥富正在村民付龙贵家 中拉家常,了解民宿经营情况和需要解 决的问题。"现在我们村的民宿产业发展 势头很好, 你们要在品质和服务上多花 心思,才能留住更多的客人。"万兴萍叮

为打通服务群众的"最后一公里", 棚花村把推进"党建 + 网格"作为提升乡 村治理效能的关键环节,将全村 2000 多 户村民分成43个院落,选配退役军人、 农村党员、村民代表等担任网格员,构建 起"网格长+专职网格员+小组长+院 落长"四级网格化管理体系,建立完善常 态化走访机制,收集群众的意见建议,实 现基层治理重心下沉、力量聚合。

九龙镇党委副书记梁荣杰表示,该 镇将紧紧围绕实施乡村振兴战略的总体 部署,以党的建设为引领,以群众需求为 导向,以深化改革为动力,着力补短板、 强弱项、建机制、提能力,不断完善党委 领导、政府负责、民主协商、社会协同、公 众参与、法治保障、科技支撑的现代乡村 社会治理体系,使乡村发展充满活力,村 容村貌整洁优美,群众生活幸福美好。

#### □杨奇国 严春 本报记者 魏彪

"国网广元市朝天供电公 司为村里办了这么多大好事, 不仅实施农网改造,还为我们 精准规划产业发展,真的特别 感谢你们!"刚走进村口,四川 省广元市朝天区羊木镇关口村 党支部书记冯万春激动地与笔 者交流。今年以来,国网广元市 朝天供电公司强化"村网共 建",压紧压实监督责任,政企 协同,共同推进电网建设和对 口帮扶工作,全面助力乡村振 兴取得新成绩。

村网共建夯实安全基础。 该公司纪委与业务工作有机结 合,层层压实安全责任,联动运 维、营销、安监部门同步开展安 全生产督查,有效督促各级人 员严格履责。今年迎峰度夏期 间,该公司纪委聚焦电力安全 生产主体责任,深入排查风险 隐患,聚焦线路通道清理、触电 急救知识宣传、违反电力设施 保护条例行为等危险点,确保 了村网平安。

精准帮扶描绘关口振兴蓝 图。该公司纪委深入了解乡村 振兴项目,督促推动电网建设 项目的实施,发挥国有企业帮 扶优势,走出去,带领村组干部 走出去,到周边集体经济发展 好的示范村学习取经;请进来, 引导村民树立"自己家乡自己 建"的主动创业意识,联系走出 村的能人回村座谈,群力群策, 聚焦关口村乡村振兴发展出谋

同守底线营造风正气廉。 朝天公司纪委密切关注民生用 电,加强清廉文化宣传,组织开 展廉洁文化教育活动,提高村 民参与"村网共建"监督的积极 性,不断增强人民群众对供电 服务的获得感、幸福感、安全 感。在加强业务监督的同时,国 网朝天公司纪委还通过客户电 话回访,现场走访,流程系统监 督和现场核实,现场作业风险 管控等多举措深度融合日常工 作,确保压实监督责任,"村网 共建"促进乡村振兴。

## 建设任务六万亩,将在明年五月前全面完工 四川通江开建 2023 年高标准农田项目

□陈立杜文龙 本报记者 蒋永飞文/图

"2023年通江县高标准农田建设项目 开工! "9月10上午,四川省通江县2023 年高标准农田建设项目开工仪式在该县铁 佛镇河西村举行,这也标志着通江县 2023 年 6 万亩高标准农田建设任务进入实质性 建设阶段。

近年来,通江县全力以赴推进高标准 农田建设,持续夯实农业发展"耕"基,全面 筑牢粮食安全"压舱石",在稳步提高农业 综合生产能力上,逐渐建成集中连片、规模 成型、生态良好的高标准农田 49.69 万亩, 占全县"三调"耕地总面积的49.19%,为粮 食高产稳产奠定了坚实基础

"农田改造给我们老百姓带来很大的 便利,特别是在生产方面得到了极大改善, 农机可以直接下田了, 生产成本会大幅度 降低,以后粮食的产量也能得到最大提 高。"铁佛镇河西村党委副书记岳鹏开心地 介绍道。

据了解, 今年通江县高标准农田建设 任务 6 万亩,其中新建 2.5 万亩,改造提升 3.5 万亩,涉及到铁佛、广纳和沙溪 3 个乡 镇的24个村,其中主要建设内容包括土地 平整工程、地力培肥、灌溉与排水工程、田 间道路工程等,项目建成后,将有效提升通 江县农业生产基础设施条件, 对促进农业 转型升级发展、农业增效、农民增收、耕地 高效利用、保障粮食安全和乡村振兴等发

"整体实施从9月10日开工,改造提 升的 3.5 万亩在 2023 年 12 月底全面完成 主体工程,新建任务的 2.5 万亩在 2024 年 5月20日全面完成。"业主单位通江嘉佑 农投总经理李义表示,将履行好主体责任, 加强项目的监管和质量进度,力争在2024 年5月前全面完工并交付使用。





饼口味,任君选购,总有一款适合쬰!

邮箱:zhongguanjituan@163.com

扫码了解我们 订购热线 15583626161(微信同号) 网址: www.zhongguanjituan.com

地址:成都市新都区斑竹园镇林泉社区

#### 独家代理机构:成都锦宏天下文化传媒有限公司

●四川嘻哈乐园文化传播有限公司其他印章胡侨林(网号:5103980046234)遗失作废

减资公告 ●四川德缘康大药房有限公司四川山那边生态旅游开发有限 遗失药品经营许可证正本/副公司 (统一社会信用代码 本,证号:川 DA02801283(18)

司:本人李文娟, 身 340304198509220660。

生产项目环境影响评价报告书征求意见稿公示 生产项目环境影响评价报告书征求意见稿公示 根据(环境影响评价公众参与办法)等相关规定,现对项目进 三次环境影响评价公示并征求公众意见,有关信息公示如 1、征求意见稿全文及公众意见表的网络链接: http://www.

河水河、水平十八尺六州国外境影响评价法》、《建设项目环境保护管理条例》、《环境影响评价公众参与办法》(部令第4号)等有关规定,现将《金沙江上游波罗水电站环境影响报告书(征求意见稿)》进行公示。

	-
减资公告	减资公告
斯环保科技有限公司	经成都华智世通智能科技有网
会信用代码 91510100	公司 (统一社会信用代码
GK6H), 经股东会决	91510112MA64QKC041) 股方
	会决定:成都华智世通智能和
万元减少至 300 万元。	技有限公司注册资本由人民产
又人自公告之日起 45	1234.57 万元减少至 1109.16 7
公司提出清偿债务或	元。请各债权人自公告之日起
务担保的请求。	45 日内向本公司提出清偿债
遗失律师执业证,证	或者提供债务担保的请求,逾期
1201211202909	不坦山的河甘为沿右坦山吏求